

行政审批做“减法” 优化服务做“加法”

冰城公安“放管服”改革进入“快车道”

本报讯(公宣 记者 王晓)哈尔滨市公安围绕主题教育,聚焦优化营商环境,服务保障民生目标,坚持突出重点、整体推进,着力在深化简政放权、改进管理方式、优化服务流程上下功夫,深入推动“放管服”改革。治安部门全面推进业务流程整体再造,对政务服务实行“一次办成、一次办好”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

优化营商环境 简化公章刻制办理流程

持续优化营商环境,取消“旅馆业许可证核发”和“公章刻制业许可证核发”两

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

本报讯(记者 梁可心)按照市委主题教育工作安排,5月24日上午,市委常委、政法委书记梁野以《深入学习贯彻习近平法治思想 为哈尔滨新时代政法工作锚定新方向、标定新高度》为题,为政法委机关党员干部作主题党课,要求大家以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,在哈尔滨全面振兴全方位振兴的伟大实践中锚定新方向、体现新担当、展现新作为。市委第四巡回指导组到会指导。

梁野指出,习近平法治思想是新时代推动全面依法治国的根本遵循和行动指南,具有鲜明的实践品格、磅礴的实践思

本报讯(记者 阴祖峰)按照市委主题教育工作安排,5月24日上午,市委常委、统战部部长孙永文以《深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想 推动全市统战工作高质量发展》为题作专题党课。市委第三巡回指导组到会指导。

孙永文强调,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是马克思主义统一战线理论中国化时代化的最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。要深入学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作

侯军 李浩森 本报记者 杜菲菲

通俗易懂的普法故事入耳、上墙,让村民听得懂、看得见、用得上——5月24日,由市司法局、道外区委、区政府主办,道外区司法局承办,道外区团结镇党委、镇政府协办的“崇尚法典精神·共创美好生活”庆祝《中华人民共和国民法典》颁布三周年——哈尔滨市“法治乡村建设专项行动”普法宣传故事会暨道外区团结镇东风村法治文化广场揭幕仪式”活动举行。走进东风村,法治元素随处可见、法治文化浸润人心,尊法学法守法用法的氛围浓厚。

普法阵地再“上新”,道外区首个区级农村法治文化广场亮相

当天,由道外区司法局与团结镇东风村携手建成的首个区级农村法治文化广场——东风村法治文化广场投用。广场占地面积达1000余平方米,集普法教育与休闲健身于一体,建有法治文化大舞台、法治文化宣传长廊、法治文化宣传墙等,以漫画、案例故事、法律格言警句等农民喜闻乐见的形式表现法律法规等方面内容,使农民群众在休闲娱乐中学法,在健身运动中学法、在快乐中学法。

清晨,在法治文化长廊里,由道外区司法局组织的“普法大集”正式“开集”,普法志愿者们为村民发放了由道外区委全面依法治区委员会守法普法协调小组结合道外区实际发生案例,原创制作的《民法典进农村》普法宣传手册。市司法局、道外区法院、区检察院、市公安局道外分局、区农业农村局、区司法局的行政复议机构、太平公证处、道外公证处、区法援中心、仁则律师事务所、恒远法律服务所等单位(企业)通过悬挂横幅、设立服务咨询台、发放宣传资料等方式,重点宣传了《民法典》《法律援助法》《乡村振兴促进法》《行政复议法》等法律法规,村民朋友纷纷领取材料,提出与自己生活息息相关的问題,工作人员耐心地对大家提出的维权热点、难点问题等进行了详细解答。

**法律知识融入日常生活,
普法故事会实用管用**

“当、当、当”广场音乐钟声敲响,普法

提能力 转作风 抓落实 促发展

真抓实干深入开展“工作落实年”活动

市检察院青少年 法治教育基地揭牌投用

基地设置模拟法庭,带孩子们沉浸式学法

本报讯(记者 王冠)为进一步提高青少年法治教育形式,着力提高法治教育实效性,5月24日,哈尔滨市检察院青少年法治教育基地揭牌投入使用。市委常委、政法委书记梁野,市检察院检察长王金力出席揭牌仪式。

该教育基地占地约600平方米,内置一批国内较为先进的电子产品,如AR互动桌、VR体验等,将法治的内容通过电子产品进行展示,并配合通俗易懂的图文介绍,让孩子们身临其境体验违法犯罪带来的危害。下一步,全市检察机关将成立讲师团,引导未检干警成为讲解员、宣传员,将普法责任落实落靠,帮助孩子们走好青春的每一步路。

袍、检装、律师服,孩子们可以选择不同角色,体验控辩双方的激烈答辩和法庭的庄严与公正,让书本上的法转变为青少年笃信笃行的法律意识。

此外,基地还成立了“一站式”综合保护中心,共分为心理疏导区、询问区以及心泉工作室三个部分。心理疏导区专门用于对未成年被害人询问前缓解焦虑、恐惧等情绪以及对未成年被害人及其家属进行心理疏导和治疗。下一步,全市检察机关将成立讲师团,引导未检干警成为讲解员、宣传员,将普法责任落实落靠,帮助孩子们走好青春的每一步路。

央地企业三方签约 合作开发电力产业园

本报讯(记者 张鸣霄)5月24日,哈工投集团与国家电投集团山东能源发展有限公司、黑龙江泓桓新能源有限公司就共同合作开发哈工投电力产业园及配套风电建设项目举行战略合作签约仪式。市委常委、平房区委书记闫红蕾出席签约仪式。

此次哈工投集团与国家电投集团山东能源发展有限公司、黑龙江泓桓新能源有限公司携手合作,将共同开发哈工投电力产业园项目及配套风电建设项目,依托哈工投电力产业园项目申请配套风电建设规模指标。这将标志着哈

工投电力产业园项目正式拉开建设序幕。

哈工投集团是哈市国资委出资的国有企业,是以高端装备制造业及战略新兴产业作为主要发展方向的哈市工业经济发展“主力军”;国电投山东能源发展有限公司主要业务范围涵盖风力发电、光伏发电、天然气发电、配电网投资等领域;黑龙江泓桓新能源有限公司是从事新能源项目开发和建设的专业化公司。三家企业将强强联合,在共同推进绿色产业发展、加速“双碳”目标实现中推进哈工投电力产业园及配套风电建设项目建设进程。

黑龙江省地理标志 农产品达168个

数量位居全国前列

本报讯(记者 王辛娜)记者从省农业农村厅获悉,黑龙江省地理标志农产品达168个,数量在全国位居前列。

近年来,我省全面落实省委、省政府关于加快发展“科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业”的决策部署,统筹推进农业生产农产品“三品一标”工作,连续4年实施地理标志农产品保护工程,以推动地标农产品生产标准化、产品特色化、身份标识化、全程数字化为重点,着力打造了一批“特而优”“特而美”“特而

强”的地理标志农产品。

4年来,我省共支持45个产品发展,成功推出“黑土优品”省级优质农产品品牌,打造了“龙江米”“龙江肉”等一批特色优质农产品。走出了一条地理标志农产品带动乡村特色产业发展和推动农业强省建设的好路子。

在“2022中国品牌价值评价信息”排行榜中,黑龙江省15个地理标志产品参评上榜,

品牌价值评价总额达1858.62亿元,品牌溢价效果显著。

职工乒乓球羽毛球 比赛开始报名了

报名截止时间5月31日

本报讯(记者 张焱)由哈尔滨市总工会主办的“新时代·新征程·我们向未来”2023哈尔滨市职工乒乓球、羽毛球比赛将于6月12日—14日在宜佰会展中心体育馆(南岗区红旗大街301号)举行,现在开始报名了,报名截止时间5月31日。

本次比赛团体组分男子团体和女子团体。单项组分男单、女单,职工组、工会干部组、党政领导组。凡哈市机关企事业单位在职职工,工会干

部须为市总工会直属工会及省属在哈企业工会干部,党政领导须为市总工会直属工会及省属在哈企业工会所在单位党政领导均可报名参加。

报名表须加盖公章后报送市总工会宣教文体部(道外区南马路116号2号楼604室),并将报名表(电子版)发送至邮箱。

邮箱:hrbgxjh@126.com

联系人:杨雪

电话:87657650 18345351115

通告

广大市民朋友:

2023年度“浴佛节”文园庙会活动将于5月26日(四月初八)、6月5日(四月十八)、6月15日(四月廿八)如期开展。为保障活动顺利进行,确保极乐寺周边区域的安全与畅通,按照南岗区“浴佛节”文园庙会活动相关部署和要求,活动期间北

京桥街、东大直街(一曼街至北宣桥街)、宣普街区域实行临时交通管制,禁止机动车通行或停放,执法人员将对活动区域进行规范管理,严禁非法募捐行为及一切形式的抽签、卜卦等封建迷信活动。

哈尔滨市南岗区人民政府

2023年5月24日

创新普法形式 打造普法阵地

市司法局、道外区联动,让普法宣传看得见、听得懂、用得上



在道外区东风村法治文化广场,普法故事会开讲。

宣传故事会开讲。“种子误一时,收入少一季”,购买到假种子怎么办?道外区司法局工作人员集合搜集到发生在村民身边的普法小故事,图文并茂地进行详细讲解,故事会上,《新人分道扬镳,彩礼当属谁家?》《赡养老人起纠纷,子女责任要认清》等一个个故事,重点围绕与群众生活密切相关的婚恋纠纷、赡养老人、邻里纠纷、酒驾醉驾、交通安全等领域法律法规进行宣讲,采取讲故事、摆道理、聊家常的方式进行,将严谨复杂的法律知识娓娓道来。

小品《防诈骗》、普法快板剧《普法入村促

振兴》,以诙谐幽默的口吻、接地气的语言,在谈笑间引导大家学习法律知识、提升防范意识。“普法故事会贴近实际,犹如一场在群众家门口的普法‘群聊’,让人们印象深刻、入耳入心。”东风村党支部书记孔庆玲说。

“百人千场”下基层大普法,让法治理念深入人心

近年来,道外区始终高度重视普法宣传,持续打造了全市首个民法典主题广场、道外区首个法治文化公园、区级农村法治

文化广场,286个法治庭院楼道,并举办1000余场“法律八进”“乡村普法大集”等活动。据了解,今年,结合能力作风建设“工作落实年”要求,道外区将全面开展“百人千场”下基层大普法活动,通过持续打造普法阵地,创新普法形式,组织开展内容丰富且群众喜闻乐见的政策法律法规大宣传,不断扩大法治宣传范围,不断增强群众法治获得感、幸福感、安全感,让办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法成为习惯和自觉,为道外区打造稳定和谐的法治环境。